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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº,           DE 2023
(do Sr. Gilson Marques) 

Requer da Excelentíssima Ministra da
Saúde,  senhora  Nísia  Trindade,
informações  sobre  as  vacinas  para
dengue.

Senhor Presidente, 

Requeremos a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50, § 2º, da

Constituição Federal, combinado com o art. 115, I, 116 e 226, V, do Regimento

Interno, que sejam solicitadas respostas às seguintes perguntas à Ministra da

Saúde, Nísia Trindade:

1. Conforme matéria do Jornal O Globo1, o SUS pretende aguardar

a produção de uma vacina nacional para a dengue pelo Instituto

Butantã que deve ficar disponível em 2025. Qual o embasamento

legal  que o  Ministério  da  Saúde  utiliza  para  preterir  quaisquer

medicamentos ou imunizantes estrangeiros em favor de produtos

nacionais?

2. O Brasil ultrapassou mais de 1 milhão de casos de dengue em

2023.2 Hospitais  ficaram lotados  em diversas  cidades  do  país

devido à doença,  com o meu estado de Santa Catarina tendo

decretado emergência de saúde pública.3 Diante do fato de que

1 https://oglobo.globo.com/saude/medicina/noticia/2023/07/dengue-ministerio-da-
saude-prioriza-produto-nacional-e-vacina-deve-ficar-para-2025.ghtml?
utm_source=Twitter&utm_medium=Social&utm_campaign=OGlobo
2 https://oglobo.globo.com/saude/noticia/2023/05/dengue-brasil-ultrapassa-1-
milhao-de-casos-em-2023-por-que-doenca-cresce.ghtml
3 https://agenciabrasil.ebc.com.br/radioagencia-nacional/saude/audio/2023-
03/santa-catarina-decreta-emergencia-por-aumento-de-casos-de-dengue
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existe um imunizante estrangeiro privado para a imunização da

dengue já autorizado na semana passada pela ANVISA4, quais os

atos administrativos justificam a ausência de implementação de

tal imunizante de forma ampla e urgente no SUS?

JUSTIFICAÇÃO

Diante  de  reportagem  do  Jornal  O  Globo5,  no  qual  foi  veiculada

informação de  O secretário de Ciência, Tecnologia, Inovação e Complexo da

Saúde do Ministério  da Saúde,  Carlos Gadelha,  tornou pública intenção do

governo em não adquirir imunizantes privados já autorizados ao uso no Brasil

pois  há  uma  predileção  ao  imunizante  nacional  que  deve  ficar  disponível

somente em 2025:

“Quando  a  gente  pensa  em  vacinas,  é  importante  destacar  o  papel

central  da  produção  nacional.  Hoje,  o  complexo  industrial  da  saúde  é

estratégico e ajuda a salvar mais de 200 mil vidas. Por isso, a análise da vacina

da dengue segue essa perspectiva de desenvolvimento tecnológico para cuidar

das pessoas.”

Esta  posição  teria,  ainda,  sido  criticada  pelo  vice-presidente  da

Sociedade Brasileira  de  Infectologia  (SBI),  Alexandre  Naime Barbosa alerta

que o número de óbitos no primeiro semestre é mais da metade de todas as

mortes pela doença registradas em 2022, quando houve 1.016 — o recorde em

toda a série histórica desde 1980: “Isso poderia ser reduzido caso uma vacina

fosse implementada.  Esperar  uma vacina do Instituto  Butantan pode custar

vidas,  principalmente  dos  grupos  mais  vulneráveis.  O  ministério  deve  ter

4 https://www.in.gov.br/web/dou/-/resolucao-re-n-661-de-2-de-marco-de-2023-
467449608
5 https://oglobo.globo.com/saude/medicina/noticia/2023/07/dengue-ministerio-da-
saude-prioriza-produto-nacional-e-vacina-deve-ficar-para-2025.ghtml?
utm_source=Twitter&utm_medium=Social&utm_campaign=OGlobo
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sensibilidade  para  entender  que  essa  vacina  é  necessária  o  mais

imediatamente possível para alguns grupos — disse o infectologista.”

É diante deste caso, da mais alta urgência para a saúde de todos os

brasileiros, que faz-se o presente requerimento de informações ao Ministério da

Saúde.

 

                              Sala das Sessões, em 03 de julho de 2023. 

Deputado Federal GILSON MARQUES

NOVO/SC 
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